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SERVICIOS DE REDES INFORMATICA
Servicios: definición básica  se define a la actividad y consecuencia de servir (un verbo que se emplea para dar nombre a la condición de alguien que está a disposición de otro para hacer lo que éste exige u ordena).

Red: se define una red  como un conjunto de computadoras interconectadas entre sí, con el objetivo de compartir recursos e información.

Los servicios de red permiten a las computadoras compartir recursos usando aplicaciones especiales.  Todas estas interactúan con las aplicaciones del usuario, las aplicaciones de la red desarrollan servicios en el background.  Muchas de las aplicaciones que proveen los servicios de la red son combinadas en un solo sistema operativo de red.
Los sistemas operativos de red son específicamente diseñados para administrar y proveer múltiples servicios de red para aplicaciones de las computadoras conectadas a ella.
Cuando seleccionamos un sistema operativo de red, se toma especial atención para cada servicio de red que uno necesita.  También existe una amplia variedad de servicios existentes, entre los más comunes son:
·         De archivo
·         De impresión
·         De mensajería
·         De aplicación
·         De base de datos
ARCHIVO
Los servicios de archivo incluyen aplicaciones de red diseñadas para almacenar, recuperar o mover datos de archivo eficientemente.  Los servicios de archivo permiten leer, escribir, controlar el acceso y mantenimiento de datos.
Los servicios de archivos nos ayudan para:
·         Mover archivos rápidamente de un lugar a otro.
·         Eficientar el uso de hardware de almacenamiento.
·         Manejar múltiples copias del mismo archivo.
·         Respaldo de datos importantes.
Debido a que los servicios de archivo de la red nos permiten el eficiente almacenamiento y recuperación de los datos de la computadora, estos son de los primeros servicios de red ofrecidos en redes de computadoras.
Algunos servicios de archivo son:
·         Transferencia de archivos.
·         Almacenamiento y migración de datos de archivo.
·         Sincronización de actualizaciones de archivos.
·         Almacenamiento de archivos.
IMPRESION
Los servicios de impresión son aplicaciones de la red que controlan y administran el acceso a impresoras y equipo de fax. Los servicios de impresión aceptan solicitudes de trabajos de impresión, interpretan los formatos de trabajos de impresión y configuración de impresoras, administran las colas de impresión e interactúan con impresoras de red y equipos de fax para los clientes de la red.
 

Los servicios de impresión de red nos ayudan para:
·       Reducir el número de impresoras que la organización necesita.
·       Colocar las impresoras donde se considere más conveniente.
·       Las colas de trabajos de impresión reducen el tiempo que la computadora espera para enviar el trabajo de impresión.
·       Compartir impresoras especializadas eficientemente.
·       Procesa la transmisión y recepción de faxes.
Servicio de Fax en Red
Los fax de red permiten a los usuarios enviar y recibir faxes usando hardware y software especial de red. Este servicio ha sido popularmente incrementado porque reduce el tiempo y el manejo normal de papel involucrado en el tradicional envío de faxes.
Las máquinas tradicionales de fax usan computadoras, módems, scanners y tecnologías de impresión para enviar un documento o imagen digital a oficinas remotas; los sistemas de fax de red usan la misma tecnología para redes de  computadoras para integrarlo al ambiente de la red.
MENSAJERÍA
Los servicios de mensajería incluyen el almacenamiento, acceso y entrega de texto, gráficas, video digital y audio. Los servicios de mensajes son similares a los servicios de archivo. Sin embargo los servicios de archivo difieren de los servicios de mensajería en que distribuyen activamente con las interacciones de comunicación entre los usuarios. Los servicios de mensajería transportan los datos punto a punto y notifican al usuario la espera de un mensaje.
 Los servicios de mensajería de red nos ayudan para:
·       Pasar notas y archivos generados por computadora entre usuarios.
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·       Integrar correo electrónico con sistemas de correo de voz.
·       Operar software orientado a objetos con objetos distribuidos a través de la red.
·       Direccionar y compartir datos usando flujos de trabajo y ligar objetos.
·       Organizar y mantener los directorios de información de usuarios y dispositivos.
Correo Electrónico.
El correo electrónico o E-mail, se refiere a la transferencia electrónica de mensajes y datos entre dos o más computadoras que trabajen en la red. Debido a que las redes de computadoras nos pueden proveer de una ruta abierta de comunicación, el explosivo crecimiento del E-mail no es sorprendente.
Originalmente, sólo mensajes basados en texto eran enviados a través del correo electrónico. Hoy en día los mensajes del correo electrónico pueden incluir una variedad de texto digital, gráficas, video y audio. Los servicos de correo electrónico público o privado, han tomado un camino muy popular para comunicarse con otras computadoras alrededor del mundo.
Correo de Voz Integrado
Los servicios de mensajería que integran correo electrónico y correo de voz son también desarrollos existentes. El correo de voz es un servicio ofrecido por hardware y software que contesta las llamadas telefónicas y graba los mensajes de audio. Debido a que el sistema de correo de voz  es simplemente especializado este se pueden incorporar dentro de redes de computadoras.
Servicios de Directorio
Los servidores de mensajería están constantemente enviando y actualizando directorios para identificar la dirección actual de cualquier computadora o entidad. La función completa de mantener y actualizar los directorios es llamada “servicios de directorios” (o sincronización de directorios). Los servicios de directorios pueden ser compartidos para permitir a aplicaciones de la red encontrar y comunicarse con otras aplicaciones.

 APLICACIONES
Los servicios de aplicación son servicios de red que corren software para clientes de red. Estos son diferentes a los servicios de archivo debido a que estos permiten a las computadoras el compartir el poder de procesamiento, no sólo compartir los datos.
Quizás los mejores servicios del servidor de aplicaciones es que ellos pueden emplear equipo especializado para incrementar la velocidad, integridad de los datos y seguridad. Típicamente los servidores de aplicaciones tienen más poder de cómputo que las estaciones de trabajo de los usuarios y ellos normalmente usan sistemas operativos especiales que tienden a optimizar y a realizar operaciones específicas.
Los servicios de aplicación de red también pueden proveer organización con formas de actualización relativamente baratos. Si se requiere más poder computacional, sólo se actualizará el servidor de aplicaciones de la red.  Los beneficios de escalabilidad y crecimiento dependen de la habilidad para usar el mismo sistema operativo en una nueva computadora o la misma aplicación en un sistema operativo nuevo.
BASES DE DATOS
Los servicios de bases de datos de la red proveen bases de datos basados en servidor (datos o información), almacenamiento y recuperación que permite a los clientes de la red controlar la manipulación y presentación de los datos. Un término especial ha sido creado para describir aplicaciones de base de datos que permiten a los clientes pedir datos desde servidores especializados: bases de datos cliente-servidor.
Las aplicaciones de bases de datos cliente-servidor dividen y optimizan las tareas relacionadas en solicitar y proveer datos. Dependiendo del objetivo del diseño (incrementar transacciones por segundo, reducir el tráfico de la red, etc), al cliente se le da una porción de tareas relacionadas en formular la solicitud o requerimiento y procesar la respuesta, mientras que el servidor de base de datos evalúa la llegada de solicitudes y bases de datos.
Servicios de Bases de Datos de Red:
·       Optimizar las computadoras las cuales almacenan, buscan y recuperan registros de las bases de datos.
·       Controlar donde los datos son almacenados geográficamente.
·       Organizar datos lógicamente entre departamentos organizacionales.
·       Proveer seguridad de los datos.
·       Reducir tiempo de acceso de la base de datos del cliente.
